Информационно – аналитическая справка по итогам работы Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «детский сад №15»
За 2013 – 2014 год
Общая характеристика дошкольного учреждения

        Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «детский сад №15» расположен по адресу 

652616 Россия

Кемеровская обл.,

 Беловский район, г. Белово

Пос. Бабанаково

Ул. Б.Хмельницкого 23

Тел. 3-40-64

         Оперативное управление учреждением осуществляет заведующий Попова Е.С.

Формами самоуправления МБДОУ являются: педагогический совет, общее собрание трудового коллектива, профсоюз, родительский комитет.

        МБДОУ «Детский сад №15» осуществляет образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Типовым положением о дошкольном учреждении.
        Одним из основных направлений деятельности по формированию физически и психически здорового ребенка является работа с родителями.

          «Если мы хотим вырастить нравственно и физически здоровое поколение, то должны решать эту проблему «всем миром»:семья, детский сад, общественность».

         Для себя мы определили следующие задачи работы с родителями:

· Повышение педагогической культуры родителей;

· Изучение, обобщение и распространение положительного опыта семейного воспитания;

· Установка на совместную работу с целью решения всех психолго - педагогических проблем развития ребенка;

· Включение родителей в воспитательно – образовательный процесс;

· Педагоги совместно с родителями повышают уровень физического развития воспитанников, используя народные подвижные игры.

Режим жизнедеятельности
         5 – дневная рабочая неделя с 12 часовым пребыванием. Детский сад работает ежедневно с 7.00 часов до 19.00. Выходные дни: суббота, воскресенье и праздничные дни, установленные законодательством РФ.

Организационно-педагогические условия образовательного процесса, созданные в МБДОУ, обеспечивают выбор оптимальных форм организации детской деятельности, как по содержанию (игровая, коммукативная, двигательная, продуктивная, позновательно – исследовательская, трудовая деятельность, музыкально-художественная, художественно – творческая, чтение ( восприятие художественной литературы), так и по форме (групповая, подгрупповая, индивидуальная).

Проектирование образовательного процесса в МБДОУ представлено режимом жизнедеятельности (по возрасту группа), который корректируется в зависимости от сезона.

Обеспечение безопасности
         В  МБДОУ созданы условия для обеспечения безопасной жизнедеятельности воспитанников. Соблюдаются правила по охране труда и пожарной безопасности; обеспечивается безопасность жизнедеятельности воспитанников и сотрудников. За прошлый год не зафиксировано ни одного случая детского и взрослого травматизма. Вся работа по обеспечению безопасности участников образовательного процесса четко планируются, составлены планы мероприятий на год по пожарной безопасности и предупреждению чрезвычайных ситуаций.
Состояние защищенности объекта:

        Территория учреждения ограждена в полном объеме, входная металлическая калитка закрывается на замок. Территория детского сада хорошо освещена. Установлена пожарная и тревожная сигнализация, в исправном состоянии.

Имеется кнопка экстренного вызова «тревожная кнопка»  с выходом на пульт ООО ЧОП «Витязь».

         Территория и учреждение Детского сада охраняется ООО ЧОП «Витязь» в вечернее, ночное время, круглосуточно в выходные и праздничные дни.

         Осуществляется внутриобъктовый и пропускной режим с ведением журналов регистрации посетителей. Контрольно – пропускной режим осуществляет коридорная. Пропуск в здании, за исключением сотрудников и законных представителей воспитанников, по предъявлению документов удостоверяющих личность посетителя. Работает комиссия по охране труда. Все предписания контролирующих органов своевременно исполняются.

Организация питания.

            Одним из ключевых принципов здорового питания является максимальное разнообразие рациона с использованием всех основных групп продуктов. В МБДОУ питание сбалансировано и осуществляется в соответствии с требованиями действующего законодательства, с учетом потребностей детского организма в белках, жирах, углеводах и калориях.              

             Меню составлено в соответствии с натуральными нормами, рекомендованными СанПин 2.4.1.2660-10 от 22 июля 2010г. В ассортимент продуктов питания включаются соки, фрукты, овощи. В период эпидемий гриппа и ОРВИ в рацион детей вводится чеснок, лук. Соблюдается питьевой режим. Поставка продуктов ведется на договорной основе с поставщиками. Вся поставленная продукция сертифицирована.

 Разработаны и внедрены технологические карты. Ст. медсестра следит на пищеблоке и в группах за соблюдением санитарных норм, производи закладку и контролирует технологию приготовления блюд и нормы выхода готовой продукции, стремится к разному сочетанию различных групп продуктов кок во время одного приема пищи, так и в течении дня.
Состав воспитанников

             В дошкольном учреждении функционирует 5 групп, из них:

Две группы общеразвивающей направленности от 3 до 4;

Старшая –разновозрастная группа общеразвивающей направленности от 4 до 6;

Две подготовительные группы общеразвивающей направленности от 6 до 7
Количество детей, посещающих дошкольное учреждение, составляет в среднем 163 ребенка.

          Востребованность нашего детского сада достаточно высока.

Взаимодействие с семьями воспитанников
            В нашем детском саду отношения между семьей и детским садом определяются понятиями «сотрудничество» и «взаимодействие».

Весь процесс образования рассчитан на совместную работу детского сада и семьи. Для выбора оптимальных форм и методов работы с родителями было изучено социальное положение родителей, определены трудности по вопросам воспитания.
             Весьма стабильным является показатель состава семей воспитанников, что позволяет планировать работу и прогнозировать результат.

Результат анкетирования родителей (2013-2014 уч. год) показали: групповые консультации нужны 30% родителей; индивидуальные консультации – 55 %; родительские собрания -85% .

Основные проблемы, которые испытывают родители в воспитании, - игра с ребенком; обучение ребенка; подготовка ребенка к школе.
          Формы работы с семьями разнообразны. Педагоги стараются провести их интересно, полезно, продуктивно.

          Создавая условия для удовлетворения запросов родителей, в детском саду проводился «День открытых дверей». В сентябре с целью расширения знаний родителей о возрастных особенностях своих детей, потенциале методов и способов развития ребенка, привлечение родителей к созданию игровой развивающей среды в семье и детском саду для расширения образовательной деятельности организован тематический день открытых дверей «День Знаний», проведена выставка « Дары осени», , выставка детских рисунков «Во саду ли во огороде», оформлен фотоотчет по проведенным мероприятиям, проведена комплексная диагностика по результатам освоения программы «От рождения до школы».
          Октябрь. Были проведены: мероприятия по ПДД «Дороги нашего города», выставка детских рисунков «Наш город», проведены открытые занятия, консультации для родителей «Учим ребенка правилам безопасности», «Наш друг – светофор», «Жизнь детей в детском саду», проведены родительские

 собрания.

            Ноябрь. Проведены: праздник «Моя мамочка родная», выставка маминых работ «Мамы рукодельницы», фотовыставка «Мамочка я лучшие друзья», выставка детских рисунков «Наша мамочка», беседы с детьми «Что такое хорошо», «Если ты остался один дома», правила поведения на улице, консультации для родителей «Профилактика простудных заболеваний», «Если ребенок отказывается идти в детский сад».
           Декабрь. Были проведены мероприятия: Смотр-конкурс «Зимние постройки», где родители активно принимали участие и были награждены благодарственными письмами, спортивный праздник по ПДД «Опасности на дорогах», фотовыставка «Мой любимый город», проведены беседы с детьми о истории города Белово, экологическая акция «Птичья гостиная», новогодний утренник «Маша в гостях у мишки»; детская новогодняя выставка «Мастерская Деда Мороза»,проведены индивидуальные беседы с родителями.

           Январь. Был проведен городской семинар «театр – как одна из форм совместной деятельности взрослых и детей» где родители с детьми обыграли сказку «Курочка Ряба».Развлечения «В гостях у сказки», «Коляда». Спортивный праздник «Зимние олимпийские игры», выставка детских рисунков и фотоотчет «Зимние забавы», экскурсия в библиотеку «Шахтер», анкетирование родителей «Организация пространства для ребенка дошкольного возраста», консультации «Профилактика простудных заболеваний».
          Февраль. Проведен спортивный праздник «День Защитника Отечества», музыкально – спортивное развлечение «Папа и я – спортивная семья», выставка – вернисаж детских рисунков «Защитники Родины», фотовыставка «Мой папа Защитник», акция «Покормите птиц зимой», экскурсия в пожарную часть, консультации для родителей «Возрастные особенности развития детей дошкольного возраста», родительские собрания по итогам полугодия. 

            Март. Праздник «Путешествие в мамину страну», выставка декоративно – прикладного творчества «Мамочка моя», фотовыставка «Маму очень я люблю», кукольный театр «Заюшкина избушка», отборочный тур поселкового конкурса «Мини Мисси Мини Мистер»,  праздник «Зиму провожаем – весну встречаем» экскурсии на стадион «Шахтер», СЮН, развлечение «В гостях у веснушек», выставка детских рисунков «Весна – красна», «Мир деревьев», акция «Посади дерево», консультации для родителей «Влияние музыки на развитие детей», «Растим здорового ребенка», «Правильное питание».
              Апрель. Городской конкурс «Мини Мисс и Мини Мистер», смотр – конкурс «Огород на окне», развлечение «День рождение у клоуна Чупы», праздник «Пасхальный перезвон», выставка прикладного творчества «Пасхальный букет», спортивная эстафета «Самый ловкий» оформлен  фотоотчет, выставка детских работ «Космос», консультации для родителей «Взаимодействие с ребенком в семье», «Подготовка детей к школе», «Развитие мелкой моторики рук».
             Май. Спортивный праздник «Спасибо деду за Победу!», оформлена фотовыставка «Мой дедушка воин», смотр – конкурс «Цветочная фантазия», смотр летних участков, выставка детских рисунков «Скоро лето», выпускной бал оформлен фотоотчет, проведена итоговая комплексная диагностика по результатам освоения программы «От рождения до школы», проведены родительские собрания по итогам года, проведены индивидуальные беседы с родителями по результатам диагностики.

             Результатом сотрудничества с семьей являлась активная позиция родителей в воспитании детей, оказание различной помощи в помощи образовательного процесса, а также в оснащении групп и благоустройстве территории МБДОУ.
            Родители  удовлетворены работой детского сада, В листах опросов о отзывов о работе детского сада, дана положительная оценка мероприятиям, отмечено качество проведенной работы.

Материально – техническое обеспечение

               Материально – технические и медико – социальные условия пребывания детей в МБДОУ обеспечивает высокий уровень охраны и укрепления здоровья детей, и их художественно-эстетического, социального и интеллектуального развития, а также эмоционального благополучия.

          Медицинский блок  состоит из:

      Медицинского кабинета, где имеется медицинское оборудование: напольные весы, спирометр, ростомер, осветлитель таблиц для измерения зрения, указатель давления.

процедурный кабинет;

изолятор на 1 место.

           В МБДОУ имеется музыкальный зал оснащенный  детскими и музыкальными инструментами, современными техническими средствами.

                 В МБДОУ созданы условия для развития экологической культуры детей, имеются объекты живой и неживой природы, календари погоды, цветниками, мини-огород.

            В детском саду имеется живой уголок, где содержатся :попугай, черепахи, аквариум с рыбками.
         С целью патриотического воспитания в детском саду создан мини- музей «Русская изба», где представлена обстановка русского дом, коллекция кухонной утвари, колыбель с младенцем, прялка, сундук с национальными костюмами. В мини музее  с детьми проводят беседы на темы о культуре и быте  народов. К его оформлению предъявляются особые требования. Его экспонаты не содержатся за стеклом. Они находятся в рабочем состоянии, их можно использовать в качестве методического материала и различных видах детской деятельности. Музей дает детям возможность не только рассмотреть предмет, но и практически освоить его.

              Предметно – пространственная организация помещений педагогически целесообразна, отличается высокой культурой, создает комфортные условия, способствующие эмоциональному благополучию детей, обеспечивающие высокий уровень физического, психического и познавательного развития, охраны и укрепления здоровья детей.

В течение 2013-2014 учебного года продолжалось укрепление  материально-технической базы

Приобретены:
· Спортивный инвентарь;

· Музыкальный инвентарь;

· Пополнена дидактическая база в кабинете старшего воспитателя, развивающими пособиями, консультациями для педагогов и родителей;

· Приобретены дидактические игры, игрушки для сюжетно – ролевых игр, игрушки для развития мелкой моторики рук «шнуровка», куклы, машины.

Кадровое обеспечение

            В МБДОУ «Детском саду № 15» работает 12 педагогов

9 педагогов 75% имеют 1 квалификационную категорию.

В течение года педагоги МБДОУ «Детского сада №15» постоянно повышали свой профессиональный уровень посредством курсов повышения квалификации, самообразования, показов практических работ с детьми, участие в педагогических часах, педагогических советах, семинарах – практикумах.

           5 педагогов 42% прошли курсы повышения квалификации при «Кузбасском региональном институте квалификации и переподготовки работников образования»
             2 педагога 17% прошли курсовую подготовку по Го ЧС являются должностными лицами ответственными за пожарную безопасность.

             1 педагог 8% является слушателем Всероссийской научно – практической конференции «Перспективы реализации ФГОС дошкольного образования как условие формирования социального опыта детей».
            5 педагогов 42% приняли участие в Международной научно – практической конференции «Профессиональное самоопределение учащиеся молодежи региона в условиях сохранения и укрепления ее здоровья».
             5 педагогов 42% приняли участие в Международном семинаре «Гражданское и патриотическое воспитание дошкольников в условиях реализации ФГОС и ФГТ»

             На базе «МБДОУ детского сада №15» был проведен городской семинар «Театр – как одна из форм совместной деятельности взрослых и детей», где все 100% педагоги приняли участие. 
Таким образом, важным направлением работы администрации МБДОУ по совершенствованию педагогического мастерства является повышение квалификации педагогов.

             Для оказания методической помощи педагогам эффективно используются семинары, методические недели, мастер- классы, консультации, открытые просмотры, индивидуальные консультации.
Результаты деятельности МБДОУ

             В 2013-2014 учебном году списочный состав детей – 163 ребенка. 

Для обеспечения периода адаптации прием вновь прибывших детей проводился в течении летнего периода постепенно. Осуществлялся индивидуальный подход к детям во всех режимных моментах. С родителями проводились консультации воспитателей МБДОУ. Социальная адаптация протекла легко у всех детей.
Группы здоровья 2013-2014 год: 
1гр. - 57 детей

2гр. – 96 детей

3 гр. – 10 человек

Острая заболеваемость:

          1.Ангина всего 20 из них дети старше 3х лет;

          2. ОРВИ, ОРЗ всего 416 детей из них 50 детей до 3х лет и 366        

          детей старше 3х лет;

          3.Ветрянка всего 50 из них 7 детей до 3х лет и 43 ребенка           

          старше 3х лет;

          4. Травмы отсутствуют;

          5. Коньюктивит 80 детей из них 30 детей до 3х лет и 50  

          старше 3х лет.

 6. Общее число  заболеваний 566 детей.

Индекс здоровья – 72 %;

В структуре острой заболеваемости преобладает ОРВИ, ОРЗ.

В 2013-2014 учебном году МБДОУ выпустило 32 будущих школьников. При обследовании выпускников специалистами выявлена патология: 
1  место – заболевание органов дыхания (бронхит, ОРЗ, ОРВИ);

2  место – нарушение речи;

3  Место – ЖКТ.

Положительным моментом следует отметить отсутствие детского травматизма, значительное уменьшение сколиозов, плоскостопий у воспитанников.

В педагогическом процессе используются интегративные занятия, образовательные развивающие ситуации, игры, досуги, общение по интересам, позволяющие гибко реализовать в режиме дня разумное сочетание физических и умственных нагрузок, активной  деятельности и отдыха детей.

Анализ педагогической работы, проведенный в мае 2014 г., по реализации образовательных областей Основной образовательной программы МБДОУ показала положительные результаты. Это свидетельствует  об эффективности работы педагогического коллектива в учебном году.
В результате проведенной работы в течение года коллектив добился хороших показателей в познавательно – речевом развитии детей, социально – личностном, художественно – эстетическом. На основании проведенной диагностики уровня развития психических познавательных процессов можно увидеть следующие результаты:

	 Группа
	Высокий уровень %
	Средний уровень %
	Низкий

уровень %

	
	Начало года
	Конец года
	Начало года
	Конец года
	Начало года
	Конец года

	Младшая группа (1корпус)
	44%
	52 %
	38%
	45%
	18%
	3%

	Старшая  (1 корпус
	56%
	72%
	38%
	28%
	6%
	-

	Старшая группа (2корпус)
	36%
	54%
	35%
	42%
	29%
	4%

	Подготовительная группа (1 корпус)
	25%
	48%
	45%
	52%
	30%
	 -

	Подготовительная группа (2корпус)
	29%
	52%
	67%
	47%
	4%
	 -

	Итог
	38%
	55,6%
	44,6%
	42,8%
	17,4%
	1,4%


По итогам диагностики можно сделать вывод: дети подготовительной группы усвоили основную программу  МБДОУ и готовы поступить в 1 класс.
Вывод:

Анализ результатов деятельности МБДОУ и выявление основных проблем, помогли сформулировать перспективы работы на следующий учебный год и определить пути повышения качества образовательного процесса. Перспективы работы на следующий учебный год.

· Продолжение систематической работы по сохранению и укреплению здоровья, профилактике и коррекции физических качеств воспитанников;

· Создание условий для речевого развития детей с разным уровнем развития и здоровья

· Создание и апробация мониторинговой системы результативности педагогического процесса МБДОУ  

